
رئیسی به ژوهانسبورگ می‌رود
سید ابراهیم رئیسی به منظور شرکت در پانزدهمین 
نشست سران »بریکس« به دعوت رسمی »سیریل 
رامافوزا« رئیس جمهور آفریقای جنوبی، چهارشنبه 
عازم شهر ژوهانسبورگ محل برگزاری این اجلاس 
خواهد شد. رئیس جمهور در این سفر علاوه بر شرکت و 
سخنرانی در نشست »بریکس پلاس« که سران ۷۰ کشور 
جهان به آن دعوت شده‌اند، با شماری از سران کشورهای 

حاضر نیز دیدار و گفتگو خواهد کرد.
    

کارداران سوئد و دانمارک در تهران 
به وزارت خارجه احضار شدند

در پی ادامه توهین به ساحت مقدس قرآن کریم در 
کشور‌های سوئد و دانمارک، کارداران این دو کشور روز 
یکشنبه، ۲۹ مرداد ماه به صورت جداگانه به وزارت امور 
خارجه ایران احضار شدند.  در این دیدارها، ضمن اشاره 
به اظهارات مقام معظم رهبری مبنی بر اینکه پشتیبانی 
از جنایتکاران و هتاکان به قرآن کریم به منزله گرفتن 
آرایش جنگی در برابر دنیای اسلام است، نسبت به تکرار 
این اقدامات توطئه‌آمیز و خطرآفرین هشدار داده شد. 
کارداران سوئد و دانمارک نیز گفتند که دولت‌های این 
دو کشور با انجام تغییرات در قوانین داخلی خود مصمم 

هستند از بروز اینگونه اقدامات جلوگیری کنند.
    

فرمانده نیروی زمینی ارتش
به روسیه رفت

امیر سرتیپ کیومرث حیدری، فرمانده نیروی 
زمینی ارتش صبح دیروز برای دیدار و رایزنی با مقامات 
ارتش روسیه وارد مسکو شد. وی در بدو ورود به فرودگاه 
ونوکووای مسکو، اظهار کرد: با دعوت رسمی همتای 
خود در روسیه به این سفر آمدم. در موضوعات نظامی 
به خصوص در زمینه آموزشی  و ورزشی تعامات خوبی با 
روسیه داریم . در این سفر با برخی مقامات نظامی روسیه 
دیدار و گفت‌وگو داشته و از نمایشگاه صنایع دفاعی 

روسیه هم بازدید خواهم کرد.
    

وزیر اطلاعات: 
جاسوس‌هایی از فرانسه، سوئد و 

انگلیس در اختیار داریم
اسماعیل خطیب، وزیر اطلاعات گفت: خطیب با 
اشاره به توانمندی دستگاه‌های اطلاعاتی گفت: امروز 
قدرت دستگاه‌های اطلاعاتی کشور به نحوی است که 
جاسوس‌هایی از فرانسه، سوئد، انگلیس و کشور‌های 
متعدد دیگری را در اختیار دارند و حتی بعضی از آن‌ها 
علی‌رغم فشار‌هایی که آوردند به اعدام محکوم شدند 
و حکم در مورد آن‌ها اجرا شد که این اقدامات مدیون 
هماهنگی و همراهی است که در تشکیلات جامعه 

اطلاعاتی به وجود آمده است.
    

حسین طائب: 
هرچه به انتخابات نزدیک‌تر شویم 

از اعتراض و اغتشاش کاسته خواهد شد
حسین طائب، مشاور عالی فرمانده سپاه پاسداران 
گفت: هرچه به زمان انتخابات نزدیک می‌شویم از 
اعتراض و اغتشاش کاسته می‌شود، تقابل سیاسی 
افزایش می‌یابد و برنامه‌ریزی دشمن از بی‌ثباتی امنیتی 
به بی‌ثباتی سیاسی منتقل می‌شود. وی در بخش دیگری 
از سخنانش اظهار کرد: روند وابستگی جمهوری اسلامی 
به خارج از کشور در غذا، دارو، آب و سلاح کاهشی است و 
در مقابل شاهد افزایش سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی 
در زیرساخت‌های حمل‌ونقل، مسکن، انرژی، آب برای 

پیشرفت کشور هستیم.
    

قطع اینترنت مقر مجاهدین 
درآلبانی 

تسنیم نوشت: دولت آلبانی در جدیدترین اقدام خود 
برای محدودسازی فعالیت‌های تروریستی و سایبری 
منافقین در تیرانا، شبکه اینترنت مقر اشرف۳ را قطع 
کرده است. یک منبع آگاه امنیتی گفت که این اقدام برای 
جلوگیری از فعالیت‌های تروریستی منافقین صورت 
گرفته و در پی آن، اعضای این گروهک مجبور به استفاده 
از اینترنت سیم کارت و برخی روش‌های غیر قانونی 

دیگر شده‌اند. 
    

آقامیری استاندار قم شد
سخنگوی دولت از انتصاب سیدمحمد آقامیری 
به عنوان استاندار قم خبر داد. علی بهادری جهرمی در 
حساب کاربری خود در توئیتر نوشت: »هیأت وزیران 
در جلسه عصر امروز، بنا به پیشنهاد وزارت کشور و 
به استناد اصل یکصد و سی و هشتم قانون اساسی 
جمهوری اسلامی ایران، دکتر سید محمد آقامیری را به 
عنوان استاندار قم تعیین کرد.« پیش از این محمدتقی 
شاهچراغی استاندار قم بود که با حکم وزیر کشور به 
عنوان معاون سیاسی وزیر و رئیس ستاد انتخابات 

منصوب شد.
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آسوشیتدپرس دیروز گزارش داد که 
نفتکش »سوئز راجان« با پرچم جزایر 
مارشال که به دلیل تنش‌ها میان تهران و 
واشنگتن، ماه‌ها در خلیج مکزیک متوقف 
مانده بود، در حال تخلیه و انتقال محموله 
 Mr« خود به یک کشتی دیگر به نام
Euphrates« در نزدیکی گالوستون 
ایالت تگزاس، حدود ۷۰ کیلومتری 

جنوب شرقی هیوستون است. 
»سوئز راجان« همان نفتکشی 
است که چند ماه پیش به اتهام دور زدن 
تحریم‌های آمریکا علیه ایران توقیف شده 
بود. نخستین بار یک سازمان غیردولتی 
مستقر در نیویورک به نام »اتحاد علیه 
ایران هسته‌ای« که از تحریم‌های 
همه‌جانبه علیه تهران حمایت می‌کند، 
با استناد به تصاویر ماهواره‌ای و داده‌های 
مربوط به رصد تردد کشتی‌ها، این 
نفتکش را به حمل نفت تحریم شده 
متهم کرد که در نهایت منجر به توقیف 

آن از سوی آمریکا شد. 
آمریکایی‌ها ارزش محموله آن را که 
800 هزار بشکه نفت است، معادل 65 
میلیون دلار برآورد کرده‌اند. دولت بایدن 
اما برای تخلیه بشکه‌های نفت ایرانی با 
مشکلی جدی مواجه شد. نفتکش مذکور 
با توجه به ابعاد و وزنش نمی‌توانست وارد 

اسکله شود و لازم بود که نفت خام آن 
توسط کارگزاران شرکت‌های باربری 
به کشتی‌های کوچک‌تر منتقل شود، 
اما کارگزاران این شرکت‌ها از قبول آن 

امتناع کردند.

 ترس از انتقام‌جویی ایران
روزنامه وال‌استریت ژورنال مدتی 
پس از توقیف سوئز راجان نوشت 
دادستان‌های فدرال آمریکا برای به 
حراج گذاشتن ۸۰۰ هزار بشکه نفت 
توقیف شده ایران که در یک نفتکش 
یونانی در سواحل تگزاس قرار دارد با 
چالش مواجه هستند؛ زیرا شرکت‌هایی 
که تخلیه نفت‌کش‌ها را انجام می‌دهند، 
می‌گویند که آن‌قدر نگران اقدامات 

تلافی‌جویانه ایران هستند که نمی‌توانند 
کار تخلیه این محموله را انجام دهند.

رویترز نیز به نقل از منابع دیگری 
نوشت شرکت‌های کشتیرانی نگران 
هستند که در صورت انتقال نفت خام 
ایران به کشتی‌هایشان سایر خریداران 
نفت در سفرهای آینده از کشتی آنها 

استفاده نکنند. 
شرکت‌های کشتیرانی به رویترز 
گفته بودند که تیم‌های حقوقی‌شان، 
آنها را به شدت از انتقال محموله نفت خام 

توقیفی ایران منع کرده‌اند. 

 اگر حماقت کرده و نفت ما را 
تخلیه کنند ...

همزمان با نگرانی این شرکت‌ها، 
مقامات ارشد نظامی ایران نیز با تهدیدات 
صریح می‌کوشیدند مانع از تخلیه نفت 
ایران شوند. دقیقا یک ماه پیش از این، 
سردار تنگسیری، فرمانده نیروی دریایی 
سپاه گفت: »اعلام می‌کنیم اگر شرکتی 
بخواهد نفت ما را از نفتکش توقیف شده 
خالی بکند ما آن شرکت را مسئول 
می‌دانیم، ضمن اینکه آمریکا را هم 

مسئول می‌دانیم.«
سردار علی فدوی، جانشین فرمانده 
سپاه، نیز در واکنش به احتمال تخلیه 
نفتکش توقیف شده ایران تهدید کرده 
بود که »اگر دشمنان حماقت کرده و آن 

را تخلیه کنند، مقابله به‌ مثل خواهیم 
کرد.«

نمونه‌های متعدد از عملی شدن 
این تهدیدات، بر جدی بودن آنها صحه 
می‌گذاشت. بهار امسال، همزمان با 
توقیف نفتکش حامل نفت ایران، ارتش 
ایران خبر داد که یک کشتی متخلف 
ناشناس با پرچم مارشال را که بر اثر تصادم 
با یک شناور ایرانی موجب مفقود و زخمی 
شدن چند خدمه این شناور شده بود، در 

دریای عمان توقیف کرده است. 
ناوگان پنجم نیروی دریایی آمریکا، 
ضمن اعلام اینکه کشتی توقیف شده 
توسط ایران، عازم شهر هیوستون در 
ایالت تگزاس بوده، اقدام ایران را خلاف 
قوانین بین‌المللی و موجب اخلال در 
ثبات و امنیت منطقه خواند و تاکید کرد 
که ایران باید فورا این نفتکش را آزاد کند. 
این شاخه نظامی ارتش آمریکا 
همچنین مدعی شد این پنجمین کشتی 
تجاری است که ایران در دو سال اخیر 

توقیف کرده است. 
یک سال پیش که یک کشتی حامل 
نفت ایران در نزدیکی یونان به درخواست 
آمریکا توقیف شده بود نیز ایران به فاصله 
کوتاهی اقدام به توقیف دو نفتکش یونانی 
کرد. پس از صدور حکم بازگرداندن 
محموله توقیف‌شده به ایران، جمهوری 
اسلامی هم دو نفتکش یونانی را آزاد کرد.

 باز هم پول ایران و کلیشه غرامت 
برای 11 سپتامبر!

این دست نمونه‌ها و تهدیدهای صریح 
مقامات نظامی ایران، دولت بایدن را 
در تخلیه نفت توقیفی ایران معطل نگه 
داشت. بدین ترتیب در تمام هفته‌هایی 
که مذاکرات بر سر تبادل زندانی میان 
ایران و آمریکا و آزادی شش میلیارد دلار 
منابع بلوکه شده ایران در کره جنوبی، در 
حال انجام بود، نفت توقیف شده ایران 
نیز روی دریا بلاتکلیف مانده بود و دولت 

بایدن دست به تخلیه آن نزد.
هفته گذشته رویترز نوشت که 
قانون‌گذاران آمریکایی از هر دو حزب 
جمهوری‌خواه و دموکرات از »جو بایدن« 
رئیس‌جمهور این کشور و اعضای دولت 
او خواستند مسئله انتقال محموله 
نفتی یک نفتکش توقیف‌شده ایرانی 
در تگزاس را که یک ماه است به تعویق 

افتاده، حل ‌و فصل کنند.
حال یک هفته پس از آن نامه، 
گزارش‌ها حاکی از تخلیه نفت ایران است. 
سناتورهای آمریکایی نیز گفته‌اند که 
پول حاصل از فروش این محموله‌ توقیف 
شده به عنوان غرامت به خانواده قربانیان 
تروریسم دولتی از جمله قربانیان حادثه 
11 سپتامبر و خانواده‌هایشان که 
دادگاه‌های ایالات متحده به آنها حق 
مطالبه غرامت از دولت ایران را داده‌اند، 

پرداخت شود. 

 زورآزمایی برای تسلط بر خلیج
نفس توقیف و تخلیه 800 هزار بشکه 
نفت ایران فارغ از جزئیاتی از جمله حجم 
محموله نفتی، ارزش دلاری آن و اینکه 
آمریکا درآمد حاصل از آن را صرف چه 
کاری کند، نوعی زورآزمایی میان ایران 
و آمریکاست و گذشته از جزئیاتش آنچه 
اهمیت گسترده‌تری دارد، واکنش ایران 

به این اقدام آمریکاست. 
آمریکا طی هفته‌های گذشته حضور 
نظامی خود در خلیج فارس را به شکل 
قابل توجهی افزایش داده است. وزیر 
دفاع آمریکا ماه گذشته اعلام کرده 
بود که در واکنش به تلاش‌های اخیر 
ایران برای توقیف کشتی‌های تجاری 
در منطقه خلیج فارس و تنگه هرمز 
علاوه بر ارسال جنگنده‌های اف- ۳۵ و 
اف- ۱۶ و ناوشکن مجهز به موشک‌های 
هدایت‌شونده، دستور اعزام بخشی 
از نیروهای واحد آبی-خاکی ارتش 
این کشور را به منطقه تحت پوشش 

مسئولیت سنتکام صادر کرده است.
پیش از آن نیز اعلام شد که سه هزار 
نیروی نظامی آمریکا با ناوهای جنگی 
از دریای سرخ عبور کرده و وارد منطقه 

خاورمیانه شده‌اند. 
پت رایدر، سخنگوی وزارت دفاع 
آمریکا، چهار روز پیش به صراحت گفت 
که »حضور نظامی ایالات متحده و 
متحدانش در منطقه خلیج فارس تاثیر 
بازدارنده بر فعالیت‌های »مخرب«  ایران 
دارد.« قطعا یکی از این آثار بازدارنده، 
بستن دست ایران برای مقابله به مثل 
در برابر اقداماتی مانند توقیف نفت ایران 
است. به باور بسیاری، افزایش حضور 
نظامی آمریکا در خلیج فارس، همزمان 
با توافقات دیپلماتیک، بدین معناست 
که آمریکا بخش قابل توجهی از برنامه 
خود برای تقابل با ایران را به خلیج فارس 

و روی آب آورده است. 
در این سو اما ایران می‌کوشد که خلیج 
فارس را تحت کنترل و تسلط سپاه و 
نیروی‌های نظامی ایران نشان دهد. روز 
جمعه امیر سرتیپ دوم رضا خواجه، 
معاون عملیات نیروی پدافند هوایی 
ارتش با اشاره به حضور هواپیماهای 
F-35 رادار گریز آمریکا در منطقه خلیج 
فارس،‌ تاکید کرده که این هواپیماها  از 
لحظه برخاستن به طور کامل توسط 
رادارهای ما رصد شده و همگی رادارهای 
مستقر در جنوب کشور به ‌صورت 
لحظه‌ای این هواپیماها را رصد می‌کنند.

سپاه پاسداران نیز ویدئویی با این شرح 
منتشر کرده که »با هشدار نیروهای سپاه 
پاسداران، بالگردهای آمریکا که در خلیج 
فارس بلند شده بودند، مجبور به نشستن 

روی ناوشان شدند.«
در این منازعه باید دید آیا ایران 
می‌تواند آنگونه که مقامات ارشد نظامی 
تهدید کرده‌اند، اقدامی‌ تلافی‌جویانه با اثر 
بازدارندگی در قبال آنچه »نفت‌دزدی« 
آمریکا خوانده می‌شود ترتیب دهد 
یا اینکه افزایش حضور نظامی آمریکا 
در خلیج فارس طی هفته‌های اخیر، 
دست ایران را برای »مقابله به مثل« 

خواهد بست! 

به‌رغم تهدیدهای تهران، آمریکا نفت توقیف شده ایران را تخلیه کرد؛

توافق روی خشکی، قدرتنمایی روی آب
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

آیا ایران می‌تواند آنگونه 
که مقامات ارشد نظامی 
تهدید کرده‌اند، اقدامی‌ 

تلافی‌جویانه با اثر 
بازدارندگی در قبال آنچه 

»نفت‌دزدی« آمریکا 
خوانده می‌شود ترتیب 

دهد یا اینکه افزایش حضور 
نظامی آمریکا در خلیج 

فارس طی هفته‌های اخیر، 
دست ایران برای »مقابله به 

مثل« را خواهد بست!

نفس توقیف و تخلیه 800 
هزار بشکه نفت ایران 

فارغ از جزئیاتی از جمله 
حجم محموله نفتی، ارزش 

دلاری آن و اینکه آمریکا 
درآمد حاصل از آن را صرف 

چه کاری کند، نوعی از 
زورآزمایی میان دو طرف و 
در این مرحله اعمال قدرت 

آمریکا بر ایران است

بهزاد نبوی رئیس پیشین جبهه اصلاحات در یادداشتی در واکنش به مصاحبه 
اخیر خود با مجله آگاهی نو نوشت: اخیراً مصاحبه اینجانب با مجله آگاهی ‌نو 
شماره ۱۱ که با تیتر »مخالف تفکر انقلابی هستم« در کنار مباحثی در مورد جبهه 
اصلاحات و تحولات درون اصلاح طلبان موجب شبهات و سوء برداشت‌ها و حتی 
سوء استفاده‌‌هایی شده است که لازم می‌دانم چند نکته کوتاه برای رفع شبهات و 

سوء برداشت‌های احتمالی بیان کنم.
۱( اینجانب به تفصیل در نقد »انقلابی دیگر و ترویج خشونت و در دفاع از اعتدال 
و روش‌های اصلاحی« سخن گفته‌ام و نهایتاً نیز بیانیه‌ی ۱۵ ماده‌ای آقای خاتمی 
را مانیفست اصلاحات دانسته‌ام، که امیدوارم این دیدگاه در فضای سیاسی کشور 
به ویژه در میان اصلاح طلبان مورد نقد و بررسی قرار گیرد و دیدگاههای مکمل و 
اصلاحی صاحب نظران باعث تداوم وظیفه ضروری و با ارزش گفتگو و تبادل نظر 

میان همه دلسوزان کشور به ویژه اصلاح طلبان شود.
۲( آنچه من بیان کرده‌ام ارتباطی با تحولات در مدیریت جبهه اصلاحات 
نداشته و ندارد. اینجانب بخاطر سن و سال و شرایط جسمانی خودم که انجام 
مسئولیت‌های سنگین را برایم دشوار کرده است، از چند ماه پیش از تغییرات هیأت 
رئیسه‌ی جبهه اصلاحات، متقاضی کناره گیری از ریاست جبهه‌ بودم. تغییرات 
انجام شده در هیأت رئیسه جبهه اصلاحات نیز بر اساس مقررات و ضوابط جبهه و 
بصورت دموکراتیک صورت گرفته است و اینجانب نیز در این فرایند حضور داشته‌ام 
و در تداوم راه هم به عنوان عضوی در این جبهه فعال خواهم بود و از هیچ تلاشی 

برای تقویت آن فروگذار نخواهم کرد. 
۳( به عنوان کسی که هزینه زیادی برای تاسیس نظام شایسته‌تر در کشور داده 
است، نقد تمایل به راه انداختن انقلابی دیگر و ترویج خشونت در میان بخشی از 

فعالان سیاسی و به ویژه جوان‌ترها در جامعه مطرح است و تبیین آن را ، وظیفه‌ی 
خود می‌دانم، واین تحلیل حاصل تجربیات بیش از ۶۰ سال فعالیت‌ام در صحنه‌ی 
سیاست کشور است و لازم می‌دانم تاکید کنم که دیدگاه مورد نقد من مصداقی در 

میان چهره‌های اصلی و سرشناس اصلاح طلب که من می‌شناسم، ندارد.  

بهزاد نبوی:

بیانیه ۱۵ ماده‌ای آقای خاتمی را مانیفست اصلاحات می‌دانم

یادداشت

تضاد میان جبهه پایداری و تیم قالیباف به اوج رسیده 
است. هرچند برخی عناصر این دو جریان در تلاش برای 
انکار این واقعیت هستند اما آنچه در نهایت از سوی این دو به 
نمایش گذاشته می‌شود، رقابت شدید بر سر کسب قدرت و 
تمامیت‌خواهی است. محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا، 
درباره افزایش تضاد میان تیم قالیباف و رئیسی به »انتخاب« 
گفت: با وجود اینکه بنده منتقد هر دو گروه رئیسی و قالیباف 
هستم، اما اختلافات آن‌ها اختلافات واقعی است، به خاطر اینکه 
جنگ قدرتی بین آن‌ها در جریان است. برای کسب کرسی 
ریاست مجلس در دوره بعدی این تیم‌ها به جان هم افتاده‌اند. 

وی توضیح داد: در سال 98 قالیباف و جبهه پایداری، دو شب 
منتهی به انتخابات جلسه‌ای گذاشتند و به یک لیست مشترک 
رسیدند. در آن لیست دو جناح سهم خود را گرفتند. در این دوره 
با توجه به اینکه جبهه پایداری تصور می‌کند که قدرت آن‌ها 

بیش از دوره قبل است، درگیر این تضاد شده‌اند.
او افزود: جبهه پایداری صاحب یک دولت به نام دولت 
رئیسی است، این مسئله یک توهم برای جبهه پایداری است 
که تصور می‌کند در مجلس آینده تمام کرسی‌ها را به دست 
می‌آورد. جناح قالیباف در این مقطع خیلی از شرایط موجود 
راضی نیست. به نظر من در حال حاضر این اختلاف تا حد قابل 

توجهی واقعی است.
مهاجری در ادامه درباره احتمال ائتاف قالیباف و 
پایداری اشاره کرد: اینکه در آخر چه خواهد شد و آیا باز هم 
به ائتلاف سال 98 بازخواهند گشت یا خیر، بستگی به تایید 
صلاحیت‌های نهایی دارد. مشارکت در انتخابات نیز این مسئله 

را مشخص می‌کند. ائتلاف این دو جریان به مشارکت مردم 
و تایید صلاحیت‌ها بستگی دارد. اما از خاطر نبریم که جبهه 
پایداری یک نیروی کاسب است، همانطور که دبیرکل آن 

یک کاسب است.
این فعال سیاسی درباره قدرت سیاسی قالیباف افزود: 
آقای قالیباف هرگز یک چهره سیاسی محسوب نمی‌شود؛ او 
یک چهره کارآموزده سیاسی نیست. قالیباف در سال 84 وارد 
انتخابات شد، بعد از آن خداحافظی کرد تا در سال 92 رقیب 
آقای روحانی شد و ناپختگی سیاسی او باعث شد در همان مقطع 

هم حذف شود. قالیباف از نظر سیاسی هیچوقت موفق نبود.
این فعال سیاسی اصولگرا افزود: قالیباف هرگز یک چهره 
سیاسی مقتدر و صاحب ایده نیست. او تحت تاثیر دیگران 
است، کسانی به او گفته‌اند کاری بکن آن کار را انجام داده است، 
کسانیکه دائما گوش به فرمان دیگران باشند، چوب اقدامات 

خود را بیشتر خواهند خورد.

فعال سیاسی اصولگرا:

اختلافات قالیباف و رئیسی واقعی است

گفت وگو


